
On alors   
𝑓 𝑎+ℎ −𝑓 𝑎

ℎ

Pour tout  𝑎 ∈ ℝ et ℎ ∈ ℝ∗ , 𝑓 𝑎 + ℎ − 𝑓 𝑎 = cos 𝑎 + ℎ − 𝑐𝑜𝑠𝑎

Ainsi cos 𝑎 + ℎ − 𝑐𝑜𝑠𝑎 = cos(𝑎)cos(ℎ) − sin(𝑎)sin(ℎ) − cos(𝑎)

Or nous savons tous que cos 𝑎 + 𝑏 = cos(𝑎)cos(𝑏) − sin 𝑎 sin(𝑏)

=
cos 𝑎 × 𝑐𝑜𝑠ℎ − 1 − sin 𝑎 × sin(ℎ)

ℎ
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ℎ
= 0 lim

ℎ→0

𝑠𝑖𝑛ℎ

ℎ
= 1Or on sait que et

Donc lim
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𝑐𝑜𝑠𝑎
𝑐𝑜𝑠ℎ − 1

ℎ
= 0 et lim
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𝑠𝑖𝑛ℎ

ℎ
= −𝑠𝑖𝑛𝑎 , par somme, lim

ℎ→0

𝑓 𝑎 + ℎ − 𝑓(𝑎)

ℎ
= −𝑠𝑖𝑛𝑎

La fonction 𝑥 ↦ 𝑐𝑜𝑠𝑥 est donc dérivable sur ℝ et 𝑐𝑜𝑠′ 𝑥 = −sin(𝑥)

= 𝑐𝑜𝑠𝑎
𝑐𝑜𝑠ℎ − 1

ℎ
− 𝑠𝑖𝑛𝑎

𝑠𝑖𝑛ℎ

ℎ

=
cos(𝑎)cos(ℎ) − sin(𝑎)sin(ℎ) − cos(𝑎)

ℎ


